
幼儿园妈妈的教学活动教案(优质5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

幼儿园妈妈的教学活动教案篇一

教案目标：

1、理解故事情节，学习故事中的优美语言：香喷喷、乐呵呵。

2、能根据故事内容大胆想象创造。

3、体验分享的快乐。

教案准备：

回家观察打蛋的方法。

教案过程：

（一）出示蛋糕图片，引起幼儿兴趣。

教师：你吃过的蛋糕是什么样子的，什么味道的？

（二）结合图片，讲述故事前半段，提问：

1、蛋壳砸不破，怎么办呢？请幼儿帮忙想办法。

2、幼儿自由讨论讲述。

3、继续讲述故事。



4、讲到“蛋糕吃完，剩下了大蛋壳怎么办？”请幼儿讨论交
流。

5、继续讲述故事至结束：小动物们用蛋糕做了什么？如果你
是小老鼠，用蛋壳做什么？

（三）完整讲述故事，了解故事情节。

1、小老鼠是用想什么办法做蛋糕的？它做的蛋糕是什么样子
的？

2、如果你是小老鼠，你会用蛋做什么？

3、蛋糕做好了，小老鼠是怎么吃的？它们心理怎样？

4、你喜欢小老鼠吗？为什么？

（四）拓展幼儿经验。

如果你看到了一个用过的东西，如：瓶子，你会怎么做？对
幼儿进行环保教育。

活动延伸：

区域活动：结合图片、课件了解蛋糕的制作方法。

资料附录：

小老鼠做蛋糕小老鼠丽丽和佳佳住在一个小山脚下，它们每
天都到小山坡上去玩。那儿有一片碧绿的草地，还开满了红
的、黄的、紫的花。

这一天，它们在玩着，忽然看到地上有个蛋。“多大的蛋啊，
我们可以做个大蛋糕！”丽丽和佳佳就想把蛋给弄回家去。



可是，怎么把它拿回家去呢？蛋太大了，它们两人抬得满头
大汗，才挪动了几步路。丽丽说：“我们把它滚回去吧！”
两人刚滚了一会儿，忽然看见山坡下全是大石头。“哎呀，
不行！碰到石头会撞碎的。”

丽丽和佳佳坐在山坡上喘着气，边擦汗边动脑筋。忽然佳佳
说：“有办法了，我们把锅拿来，就在这儿做蛋糕。”“对，
对！”丽丽和佳佳急急忙忙地跑回家去了。

它俩回家拿出最大的锅，还拿出面粉、牛奶、饭碗和两条围
裙。锅子太大拉不动，它们就用绳子把锅子拖上了山坡。

“打蛋了！”，丽丽挥起拳头，对准蛋壳用力一砸。没想到，
蛋壳真硬，竟把手给砸疼了，痛得它哇哇直叫。佳佳
说：“还是用石头砸吧！”

蛋壳砸开了，它们把蛋倒在碗里，加上白糖、牛奶和面粉，
又搭起炉子，捡来一堆柴，两人忙得乐呵呵的。

蛋糕做好了，香喷喷的味道真好闻。小动物们闻到香味都跑
来了。小老鼠请大家一起吃蛋糕。小兔、小狗、小刺猬、小
松鼠，还有丽丽和佳佳，每人一块吃得真开心啊！

蛋糕吃完了。大家四边望望，看到了剩下的大蛋壳。丽丽要
把它扔掉，小刺猬说：“别扔，用它做辆车。”小动物们一
起拍手赞成。大家一块儿动手，用两个半圆的蛋壳做成了两
节车厢，还装上了轮子。小老鼠把东西都装进了车子，锅子
太大，只好用绳子拴在车厢后面。他们坐上了车子，跟小动
物们挥手再见。嘀嘀——开回家去了。

幼儿园妈妈的教学活动教案篇二

活动目标：



1、通过寻找宝物的过程中知道苹果是红红的，圆圆的，长在
树上的。

2、根据线索大胆表述自己的想法。

3、体验活动的乐趣。

活动准备：

1、小兔、兔妈妈图片

2、白纸上许多个圆

3、宝箱

活动过程：

1、师：瞧，是谁来了？——小兔子和兔妈妈

师：我们和它们个打招呼。今天是小兔子的生日，兔妈妈给
小兔子准备了一份礼物，可是呀，兔妈妈对小兔子说：今天
我要来考考你，看看你能不能猜出来我的礼物是什么。

2、ppt出示三个宝箱，这是什么？

4、师：我们先来看看一个宝箱里有什么？请一个幼儿打开宝箱
（一个圆形）

宝箱里是一个圆形，说明兔妈妈的礼物是什么样的？

小结：原来呀，兔妈妈的`礼物是圆形的。

出示12个圆，让幼儿说一说师：那我们生活中什么东西是圆
的？



（幼儿说，老师添画——气球，头，篮球，西瓜，棒棒糖，
苹果，太阳，头，球，胎，井盖）

请幼儿打开第二个宝箱一个红色的圆

宝箱里是一个红色的圆形，说明兔妈妈的礼物是什么样的？

小结：原来呀，兔妈妈的礼物是红红的圆圆的。

师：我们一起来问问兔妈妈。兔妈妈你的礼物在这里面吗？

师：兔妈妈说“快啦，快啦”，再来看看第三个宝箱，你们
就能猜出来了

打开第三个宝箱，师：你发现了什么？一棵树

兔妈妈的礼物是圆圆的、红红的、还和树有关

兔妈妈的礼物是什么？苹果

小结：原来兔妈妈给小兔子的礼物是一个大苹果。

你喜欢吃苹果吗？苹果吃起来味道怎么样？酸酸的甜甜的。
苹果是一种很好的水果，苹果很有营养可以让我们的身体更
健康。我们小朋友都要多吃苹果才能身体棒棒。

幼儿园妈妈的教学活动教案篇三

设计意图：

家是幼儿最熟悉的地方，是幼儿最为重要，最为亲切的生活
环境，父母及家人是幼儿最为亲密的人，也是给幼儿最多体
验的人，而幼儿最为依赖的是妈妈。但是现在的孩子由于父
母的宠爱，而只知道索取，而不懂得付出，设计本次活动就



是为了培养幼儿爱妈妈、爱家人的情感。

活动目标：

1、培养幼儿爱妈妈的情感。

2、通过说儿歌，提高幼儿的口语表达能力。

3、能尝试仿编儿歌。

4、引导幼儿在儿歌中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

音带、教学图片、幼儿与妈妈的合照一张

活动过程：

一、演演唱唱

听音带进行歌表演《世上只有妈妈好》，激发幼儿情感兴趣。

二、学学说说

1、出示图片，（小鸟、蜜蜂、鱼儿图片）激发幼儿的兴趣。

请幼儿能用完整的话来说一说小鸟爱xx、蜜蜂爱xx，鱼儿爱xx。

3、强化字词教学，如：绿色的、美丽的、清清的

4、完整说儿歌。

三、听听变变



1、教师再一次有感情的朗诵儿歌，感受说儿歌的乐趣。

2、教师组织幼儿多种形式的说儿歌。

3、幼儿尝试创编儿歌。

还有许多小动物也想请小朋友把他们编到儿歌里面去，你们
愿意吗？

请幼儿说一说还有哪些小动物，那些小动物最爱什么？你除
了爱你们的妈妈,还爱那些人?请能力较强的幼儿仿遍儿歌.并
能朗诵个大家听.

四:结束活动

活动反思：

小班幼儿对语言的掌握能力不甚精确，所以在进行讨论或提
问时，尽量提供幼儿具体的形象，帮助幼儿完整清楚的表述。
活动安排上，先让幼儿了解妈妈的模样，再深入了解妈妈对
自己的爱，然后再表达出来。通过整个活动过程，培养了幼
儿的观察力，体验了妈妈对自己的爱，懂得感恩和惜福。使
孩子们得到了意外的收获和成长。

幼儿园妈妈的教学活动教案篇四

活动目标：

1、幼儿根据已有经验，大胆想象并讲述画面故事内容。

2、感受关心家人的愉悦，初步懂得从小要尊敬关心老人。

活动重点：



通过故事，懂得从小要尊敬，关心老人。

活动难点：

用简短的句子说出小红分苹果的经过。

活动准备：

ppt头饰

活动过程：

1、出示整体画面（图1）让幼儿进行画面描述。

2、大家讲的很好，故事真的是这样吗？让我们看看到底是怎
样的？

（1）图2，星期天的下午，爸爸妈妈都在家休息爸爸在看报
纸，奶奶在织毛衣……

（2）图3，妈妈端来了苹果给大家吃。

（4）那么我们看看小红是怎样分苹果的？小红先把苹果分给
了谁？图5，小红把苹果分给了奶奶，他如何对奶奶说？——
小红说“奶奶这个苹果给您吃”，让孩子和老师一起复述这
句话，并让幼儿知道，奶奶特别高兴，摸着小红的头说“小
红真乖”

（5）图6小红又拿了一个苹果给了爸爸，对爸爸说“爸爸这
个苹果给您吃”，让幼儿自已试着说出这句话。同样，爸爸
高兴的摸着小红的头说“小红真乖”

（6）图7同样把苹果给了妈妈，让幼儿自己说出“妈妈这个
苹果给您吃”，妈妈高兴的摸着小红的头说“小红真乖”



（7）图8盘内剩一个苹果了，给谁吃？

（8）图9小红吃了盘内的最后一个苹果。

3、原来画里面藏着这样一个故事，现在我们一起跟图讲讲吧，
一定要把什么时间，什么地点，都有谁，他们在干什么讲出
来，这样别人才能更清楚，更明白（老师引导幼儿根据画面
复述故事内容，到语言部分尽量让幼儿说出来）

4、老师这有一个苹果，请小朋友把它送给你喜欢的老师，看
小朋友是否已经掌握小红的语言。

5、小红先把苹果分给了谁？为什么？

老师总结，因为爷爷奶奶年纪大了，头发都白了，所以有好
吃的先给爷爷奶奶，姥姥姥爷，我们要关心尊敬他们。

6、请孩子们当小演员，让他们选择自己喜欢的故事里面的人
物来进行表演，其余幼儿来进行故事复述。

总结，今天我们欣赏了一幅很美的画，听了一个有趣的故事，
还当了一次小演员，主要想通过这个故事让小朋友们明白在
生活中我们应该关心老人，尊敬老人。

幼儿园妈妈的教学活动教案篇五

教学目标：

1、体验妈妈爱孩子的感情。

2、乐意模仿妈妈的样子或动作，学说“我来抱抱你、”“做
你的好妈妈”等。

教学准备：



1、布娃娃每人一个、花头巾每人一条，音乐磁带、录音机。

2、配套《宝宝学习包·我喜欢》第12页挂图。

教学过程：

一、创设情境，引入课题。

1、师：今天邱老师给宝宝们带来了一个邱老师小时候最喜欢
玩的玩伴，你们想不想知道是谁呀?(幼：想)

2、师：好，我们有谁可以大声的说出它是什么?(是一个布娃
娃)

二、引导看图，学习儿歌。

1、出示挂图，师：图上是谁呀?宝宝喜欢吗?你们喜欢它的时
候会对它做什么呢?(和它一起玩、给它好吃的东西、抱抱它、
亲亲它。)

2、教师念儿歌《布娃娃》，宝宝欣赏。

师：这个娃娃真可爱呀!邱老师也很喜欢，也想抱抱它、亲亲
它，可布娃娃它害怕，怎么办呢?呀，老师有个办法，我们先
对娃娃说：“娃娃乖，我来抱抱你，做你的好妈妈。”请宝
贝学说：“我来抱抱你，做你的好妈妈。”(指名学说)

3、现在娃娃愿意让宝宝抱了，老师要考考宝宝布娃娃的五官
是什么样的?看看哪位宝宝观察的最仔细。引导宝宝用儿歌中
的话回答。(大眼睛，黑头发，张开嘴巴笑哈哈。)

4、教师再念儿歌，宝宝轻声跟念儿歌。

5、根据宝宝抱的娃娃形象不同来改编儿歌。(如：小眼睛、
黄头发)



6、男宝宝可说我：“我来抱抱你，做你的好爸爸。”

三、游戏《做妈妈》

1、宝宝每人抱一个布娃娃，每人在自己头上扎一块头巾做妈
妈。边念儿歌，边做抚摸、亲亲布娃娃的动作，表达对布娃
娃的喜爱之情。

2、在轻柔的音乐伴奏下，宝宝边说：“我来抱抱你，做你的
好妈妈。”边抱宝宝、抚摸宝宝。

四、教学延伸

师：哇啊，我们小小班的宝宝真棒，布娃娃都哄睡着了，我
们现在送布娃娃去娃娃家床上睡觉好吗?(宝宝抱着布娃娃进
入活动室。)


